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Тема. Уявлення про службові слова та  їх роль у реченні.
                             (за підручником М.Д.Захарійчук)
Мета: на основі спостереження за мовним матеріалом дати учням поняття про службові слова, їх роль у реченні; поглибити знання про частини мови; вчити дітей робити самостійні висновки про службові слова, до яких не можна поставити питання; знаходити службові слова в реченні, тексті; створити умови для використання службових слів у власному мовленні; визначати службові слова в усному мовлені; формувати навички правильного вживання службових слів в  мовленні; сторити умови для розвитку  зв'язного  мовлення учнів, спостережливіості, уваги; доречного вживання службових слів у мовленні; розвивати вміння працювати в групах, спілкуватися; вміння добирати слова відповідно схемі, працювати з деформованими реченнями, впізнавати в реченні, тексті службові слова,
 писати їх окремо від інших слів; працювати самостійно з підручником; сприяти виховуванню безпечної поведінки на дорозі, уважності, ціннісного ставлення до свого здоров`я та здоров`я інших людей, вміння співчувати; сторити умови для розвитку критичного мислення, розвивати пізнавальні та життєві компетентності школярів.
Тип уроку. Засвоєння нових знань.

Обладнання. Таблиця до теми, картки для групової роботи.

Хід уроку
I.Орієнтація , мотивація діяльності.
(налаштувати дітей на позитивну співпрацю)
1. Вірш.

Нумо, діти, підведіться!

Всі приємно посміхніться.

Продзвенів уже дзвінок,

Починаємо урок!

Щоб помилки хитрі й спритні

не ховались у рядках,

щоб всі букви в кожнім слові

опинились на місцях, 

будем гарно працювати,

свою пильність розвивати.
2."Малюнкове вітання". Використовую для цього смайлики. Прикріпляю на дошці смайл "Радість" і бажаю всім учням гарного настрою, легкого засвоєння теми. 
3. Мотивація навчальної діяльності. (Викликати інтерес,зацікавленість до вивчення нової теми, бажання доречного вживання службових слів в усному мовленні)
Каліграфічна хвилинка
Ск до на із у
 Скаче дощик по долині —
Зупинився на стежині.
Із сонечком подружився,
У веселку перелився.
— Спишіть каліграфічно.
-Знайдіть у вірші слова, що означають назви предметів, ознак, дій. 

· Які це частини мови?

· Які питання ви до них поставили?
—  Згрупуємо ці слова за частинами мови, ставлячи до кожного з них запитання.
Хто? Що?            Який? Які?                     Що зробив?Що зробили?

· До яких слів ви не змогли поставити питання?

· Хто знає, як називаються такі слова?
II.Цілепокладання.

1.Повідомлення теми,мети,завдань уроку.(Ознайомити дітей із назаою теми і її важливість ,необхідність)
-Сьогодні ми й поговоримо про службові слова: чому вони так називаються, яка їх роль у реченні. 
-Визначте завдання уроку із запропонованих видів.Малюнковий план уроку.
2.Визначення очікуваних результатів. 
«Дерево очікування» 
-Що б ви хотіли отримати під час роботи на уроці? (учні записують свої побажання на пелюстках квітки дерева та прикріплюють на символічне дерево).
Після цього уроку ми зможемо:

— розповідати про.............;

—розпізнавати............;

— описувати ;

— характеризувати ............;

— висловлювати власну думку...........
3.Мотивація навчальної діяльності. Казка.
— Колись у королівстві Граматики жили слова. І кожна група слів жила окремо. Окремо жили слова — назви предметів, слова — назви ознак, слова — назви дій. І от королева Граматика вирішила подружити їх і послала на допомогу службові слова.
Так і бігають ці маленькі помічники з речення в речення. Скрізь треба встигнути, всім допомогти, бо без них слова не можуть ні в гості сходити, ні на лаві посидіти, ні у вікно визирнути.
— Ай справді, спробуйте прочитати вірш каліграфічної хвилинки без службових слів. Чи виходить у вас текст?
· Службові слова допомагають зв'язувати інші слова в реченні.

III. Цілереалізація.
1.Актуалізація опорних знань.(Виявити наявний рівень знаньпро службові слова і вміння вживати їх у власному мовленні)
 «Мозкова атака» Колективна  робота  за підручником (с.110)
Вправа 1
— Прочитайте загадку.
Швиденька й маленька,

Горішки гризе.
— Зверніть увагу на підкреслене слово.

— На що воно вказує? На яке питання відповідає?

— Розгляньте схему. Порівняйте схему з реченням.

— Якого слова немає в схемі?
- Назвіть це слово в реченні. 
-Чи можна поставити до нього питання?
2.Сприйняття й первинне усвідомлення навчального матеріалу,
осмислення зв`язків і співвідношення в об`єктах вивчення.( на основі спостереження за мовним матеріалом дати учням поняття про службові слова, їх роль у реченні; розвивати вміння працювати в группах)
а).Робота в групах.
I группа
-Розгляньте малюнок.
-Назвіть службові слова. Складіть з ними речення за малюнком.
-Чи змогли б ви без допомогою службових слів розказати, де знаходяться предмети на малюнку?

II група
— Прочитайте слова в рядках.
- Чи можна з них скласти речення? Чому?

— Знайдіть потрібні слова на картках і складіть речення.
III група
— Прочитайте вірш.
- Про кого він?

— Чи тільки зайчикам важко взимку?

—  Як ви допомагаєте тваринам узимку?

— Прочитайте, вставляючи потрібні службові слова
Холодно зараз _________ лісах ________лугах, 
— Все потонуло ______ глибоких снігах. 
Бігають зайчики, мерзнуть, тремтять, 
Затишок хочуть собі відшукать.
б).Презентація результатів.
в).Висновки.

-Чи можна до службових слів поставити запитання?

- Чи можливо без них обійтись  в усному,  в писемному мовленні?
г).Ознайомлення з правилом у підручнику і порівняння виведених висновнів з правилом.
3.Фізкультхвилинка
(сприяти формуванню здоров`язберігаючої компетентності та активного відпочинку дітей)
Учитель дає команди (руки за голову, руки перед собою, присісти біля парти), а діти, виконуючи їх, називають службове слово, що прозвучало в команді.
3. Узагальнення  й систематизація  знань,застосування їх у різних ситуаціях,наближених до життєвих.( вчити дітей знаходити службові слова в реченні,тексті ,розвивати вміння працювати в групах, спілкуватися; працювати самостійно з підручником;  виховувати безпечну поведінку на дорозі.,цінісне ставлення до свого здров`я та здоров`я інших людей,вміння співчувати)
1. Виконання вправи 3, с. 110-111.
а )Робота в парах
— Прочитайте текст.Перекажіть порочитане в парах.
—  Чи подобається вам поведінка хлопчика, який стояв біля воріт і спостерігав?
-Чому?

 б)Фронтальна бесіда з елементами розповіді з правил безпечної поведінки на дорозі.
в).Диференційовано-групова робота.

1 група(самостійно)
— Прочитайте службові слова в кожному реченні. Запишіть їх..
2 група (за зразком)

— Спишіть перший абзац, підкресліть службові слова.
3 група (з вчителем)
Шукаємо службові слова .Записуємо.
2.Презентація результатів виконання завдань.

3.Висновки. 
_Чи потрібні службові сова в реченні,тексті?

-Як пишуться службові слова з іншими совами в реченні?

_Для чого потрібні службові сова?    

4.    Гра «Упіймай службове слово»( на основі спостереження за мовним матеріалом впізнавати службові слова в реченні,тексті;формувати уважність)
Пішла киця по водицю 
Та й упала у криницю. 
Прибіг котик-братик 
Та й витяг за вушко, 
Посадив на сушко. 
Стоїть киця весело
 Та й дивиться на село.   З народного
5.Повідомлення домашньго завдання
За    вибором   учнів.
1.С. 111, завдання після вправи 3.

2. Скласти   або  виписати  із  художніх   творів   5  речень      з   службовими словами.
IV. Рефлексивно-оцінюючий.(проаналізувати власну навчальну діяльність,виявити досягнення та недоліки в роботі,підвести підсумки засвоєння навчального матеріалу)
1.Підвення підсумків уроку.
— Про які нові слова дізналися на сьогоднішньому уроці?

— Назвіть службові слова, які ви запам'ятали?
Гра «естафета» (3 команди).


За 3-5 хвилин записати якнайбільше службових слів. Кожна дитина записує по одному слову і передає крейду наступному. Виграє той ряд, який запише найбільшу кількість слів.
2. Рефлексія.
Незакінчене речення.
Я дізнався ...

Я навчився ...

Я зрозумів, що можу ...

Мені сподобалося ...

Для мене стало новим ...

Мене здивувало ...

У мене вийшло ...

Я придбав ...

Мені захотілося ...

Мене надихнуло ...
Урок запам’ятається мені тим, що
-Перед вами лежать листочки жовтого кольору. Якщо всі ваші сподівання справдились, листя на нашому дереві залишається зеленим, якщо ні, то замініть його пожовклим і аргументуйте свої висновки, досягнення.
3.Цінування,оцінування.
   Самоочінювання.
Взаємооцінювання.

Оцінювання вчителем.

-Мені хочеться закінчити наш урок такими словами.
Не говори про доброту
Коли ти нею сам не сяєш
Коли у радощах витаєш.
Забувши про чужу біду.
Бо доброта не тільки те.
Що обіймає тепле слово
В цім почутті гака основа. Яка з глибин душі росте. Коли її не маєш ти
То раниш людяне в людині, Немає вищої святині.
Ніж чисте сяйво доброти. (О. Довгий)
Додадки.

Завдань для роботи в группах

1-група
-Розгляньте малюнок.
-Назвіть службові слова. Складіть з ними речення за малюнком.
-Чи змогли б ви без допомогою службових слів розказати, де знаходяться предмети на малюнку?
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2-група.
Прочитайте слова в рядках.
 Чи можна з них скласти речен​ня? 
Чому? Знайдіть потрібні слова  і складіть ре​чення.
Зимовому, тихо, лісі.
Деревах, лежали, шапки, білі.
Ялиною, зайчика, виднілися, сліди.
               до           за                 і 
на                       під              над         та       в
    у
3- група
Прочитайте вірш.
Про кого він?

Чи тільки зайчикам важко взимку?

 Як ви допомагаєте тваринам узимку?

Прочитайте, вставляючи потрібні службові слова.

Холодно зараз _________ лісах ________лугах, 
— Все потонуло ______ глибоких снігах. 
Бігають зайчики, мерзнуть, тремтять, 
Затишок хочуть собі відшукать.
